

國立東華大學姊妹校交流活動心得  
National Dong Hwa University  
Sister University Report

姓名 Name	蕭佑安	學號 Student No.	411035048
系所及年級 Department and Year	資管二		
主辦學校 Host University	東京都立大學		
活動期間 Activity Period	自 From 2023 年 year / 01 月 month / 10 日 date 至 To 2023 年 year / 01 月 month / 28 日 date		

1000 字以內 Within 1000 words，可另附照片等。

很簡單的理由使我毅然決然地登上了飛往日本的飛機：我從沒去過日本。這趟日本之旅除了姊妹校的活動之外，我還安排了額外的旅行。抵達日本除了一顆終於踏到日本這塊土地上的心著落了之外，也很期待之後的冬令營及自由行，幸運的是我並沒有被這些興奮沖昏頭導致去飯店的路上迷路，但是隔天的開幕卻因為學校太大繞了一圈繞迷路而晚到，所幸沒有遲到。

冬令營的內容有兩大方向：日語學習及文化體驗。日語學習最終的目的是做出一份關於食物挑戰的小報告，很有日本人的風格 XD；而文化體驗則是校外教學及日本傳統手藝實作。首先是關於日語學習，在去到日本前我們都有做一個日語測試測試我們的程度，我被分到了初級班，但是來到初級班的人他們至少還懂一些日文，而我是真的完全沒懂過，整個班級我的程度最差。老師並非一開始就是教每組如何製作他們組別的報告，而是利用課本教我們一些基本的日常詞彙、文法、句子及會話，然後在把每天學習的內容變成一個小心得上傳到他們自己學校的平台上。我發現日語也沒有很好學，敬語、動詞變化、時態都比英文要複雜和困難，我本來就聽不懂日語了還來這些複雜的文法真的是聽得我一個頭兩個大。過了幾天才開始一邊是一般的日語學習一邊是食物挑戰的報告。關於報告我這組做的是以冰淇淋為主體再加入一些配料：生魚片()、芥末、爆米花、醬油、納豆的挑戰，選擇冰淇淋當主體是因為冬天就是要吃冰啊！產出報告的過程很磕磕碰碰，但在老師和一位日本同學的幫助下我跟我夥伴還是順利地交出了一份報告，有些可惜的是我們在練習時候講得還算順暢，可是上台時卻因為緊張導致我們表現得不如預期，儘管如此，我們的影片還是受到了肯定，我們的報告獲得了讓人最想嘗試獎讓我們得到了一件東京都立大學的 T 恤(我猜獲獎原因可能是大家覺得我們在搞笑吧(微笑))。

校外教學我們去了上野恩賜公園、國立科學博物館以及川崎市立民家園，科博館裡有很多不同的展廳：有動植物和特色展，但因為上午都在介紹日本的民生從古至今，導致下午給我們逛的時間並沒有很多所以我也只看了一些常設展而已。而民家園則是參觀日本古代留下的住宅，每棟建築裡面都有一些古代的用具讓我們能一窺古代的日本人是如何生活的。而傳統日本手藝我們體驗了茶道、書法、花道、摺紙，其中茶道體驗我印象最深，要體驗茶道首先要進入茶室，接著有一名少年不疾不徐地為我們示範沖茶抹茶奉茶喝茶的一系列過程，之後就換我們製作自己的茶了。花道就是插花，用來裝花的瓶子也是很關鍵的器具，因為慢人一步所以我拿到的盆子非常不好裝花，它會使我的花散開導致我本來美感也沒多少的作品就這麼的草草結束了(so sad)。摺紙我們學的是最簡單的一種：盒子。但姊妹校有拿他們學生很厲害的作品來分享，像是：

兔子、鶴、蛙及紙人偶，真的超級酷的！最後是書法，我寫了好多張寫得好暢快 XD，最後老師

讓我們挑一張自己最喜歡的紙進行錶裝，而我選了一張自己很滿意的家和萬事興，之後還帶回去放在家裡了

這次的東京都立大學冬令營之旅使我收穫滿滿，我學習了一些基礎的日文，即使過不久我就會忘卻，可是我在姊妹校裡的一切無論是學習或是體驗卻是全都令我印象深刻。除了在學校裡的接觸到的事物，我自己額外的行程也令我多了解日本一點及加深想要更深入去探索更多的心情。而這些都是我一次超級難忘的回憶！